



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 13084

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 18 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración, Mayor, 24

VIRENES 7 DE JULIO DE 1905

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Casimiro 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

41 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.

Subscripción en Cartagena: VIUDA DE BORO Y COMPAÑIA Caballos 15

Las Subsistencias

Tiempo ha que los periódicos, no solo los de Cartagena, sino los de España, vienen lamentándose de la carestía de los comestibles. Las circunstancias han obligado a que esa campaña sea general.

¿Es justa? Por tal la reputábamos, aunque pretendían demostrar lo contrario ciertos vendedores; mas desde que unos cuantos carniceros han disminuído el precio de la carne, en consonancia con el que tiene fuera del radio de consumos dicho comestible, se ha demostrado plenamente la razón de la prensa y la sustracción de aquellos vendedores.

Hace tres meses—si no es que algo más—bajó la carne en los Dolores á pesetas 1,30 el kilogramo. En la ciudad se expendía á 2,20. Diferencia tan grande llama justamente la atención del alcalde señor Sanchez Doménech, y convocando al gremio en su despacho, pudo lograr, después de mucho discutir, una baja de treinta céntimos en kilo, quedando éste á 1,90.

Esto dió margen á una cosa rara: á que en un mismo día se vendiera la carne de carnero en sitios tan cercanos como la ciudad, Dolores y Molinos á precios increíbles por lo desiguales.

En efecto: considérelas el lector y juzgue si es razonable la campaña

de la prensa contra los precios abusivos de los comestibles.

Valía el kilo de carne de carnero en los Dolores al día siguiente de la reunión de carniceros habida en la alcaldía, 1,30 pesetas.

Valía en la ciudad. 1,90.

Valía en los Molinos 2,20.

¿Verdad que era un escándalo sostener este último precio en un barrio extramuros donde se paga menos contribución y menos alquiler.

Pues se dio durante muchos días, no obstante las protestas del público, y no se siguió dando, porque el señor Sanchez Doménech se percató del abuso y lo cortó, con lo cual vino á ser el precio de la carne en los Molinos, el de la ciudad.

¿Qué razón había para que el precio en los Dolores fuese de 1,30 y en Cartagena de 1,90? Ninguna; la razón del capricho, la necesidad de vivir de la venta de una res ó dos, como si el pobre jornalero estuviese obligado á sostener obligaciones que no fuesen las de su propio hogar.

Que ninguna razón militaba en favor de tal precio, lo hemos explicado en muchas ocasiones. La demostración es muy sencilla.

Tomando como base el precio de la carne en los Dolores, precio que se sostiene ya hace tiempo, prueba evidente de que el vendedor gana, había que cargarle, para fijar el que debe regir en la ciudad, y en general dentro del radio de consumos, el impuesto de este mismo nombre y el de mata-

dero. El primero asciende á veintitrés céntimos por kilo con recargos y todo; el segundo á ocho si mal no recordamos y los dos suman treinta y uno, que unidos al precio que sirve de base para nuestro cálculo,—1,30—da 1,61 para la ciudad y, mejor dicho, para todo el radio.

A 1,60 la venden ahora algunos carniceros; pero durante cuatro meses ó algo más se ha estado vendiendo á 1,80; 1,90; 2,00 y 2,20, con diferencias de 20, 30, 40 y 60 céntimos sobre el precio que debía tener; diferencias que han ido saliendo de muchos escandalosos bolsillos que cuando ofrecen á sus dueños algún beneficio de carne no pasa de un real.

Y ha ocurrido una cosa que necesariamente tenía que ocurrir. La venta de carne de carnero ha disminuído en Cartagena, y en los Molinos más que en la ciudad. Tal vez hay en aquel barrio donde se despachaban cuatro ovejas y hoy se despachan dos. ¿Por qué? Porque los vecinos van á comprar la carne á los Dolores, con lo cual obtienen un doble beneficio: el higiénico, resultante del paseo y el económico, equivalente á los veinte céntimos que hay de diferencia en el kilo, pagando religiosamente los consumos.

Ahora bien; probado con el voto de los mismos carniceros que el precio de la carne era abusivo, ¿no pedría ocurrir que otro ú otros artículos estuviesen en el mismo caso?

¿Qué piensa de estas cosas el señor Caffete? ¿Valen la pena de llamar la atención ó las dejamos?

TIJERETAZOS

La revolución rusa ha producido una anarquía de noticias.

No hay dos que concuerden.

El mismo día y tal vez á la misma hora que una agencia dice que lo de Odessa está muy malo, dice otra que la población es

trá tranquila, ofreciendo su ordinario aspecto.

¿Y lo del Potemkin?

En cuarenta y ocho horas lo hemos visto revelarse contra los jefes, matarlos, prepararse á bombardear la población, rendirse, hacer frente á la escuadra del mar Negro, implorar el perdón y reusar del Czar.

Ya no sabe uno á qué carta quedarse, ni lo que ha de creer ni de qué ha de dudar.

Y es tal el lío que hace la información en ese asunto, que muchos lectores la pasan por alto.

Y hacen perfectamente bien.

Leer largas columnas para no saber nada es trabajo perdido.

El gobernador de Madrid ha hecho declaraciones sobre el duelo.

No solamente por obediencia á la ley, sino por considerar que el duelo es costumbre que debe desaparecer de las nuestras, está dispuesto á impedir que se ventilen cuestiones personales con las armas y con ciertas lances de honor y procederá con energía contra lo que se refiera á actos de desafío y cuestiones de carácter personal.

Está muy bien pensado; y mejor dicho, ¿pero y si no pitaf?

Lo mejor contra el duelo sería no nombrarlo.

Hágase la prueba.

Dicen de Marruecos que es muy crítica la situación de Uxda.

Pues no ha variado. Hace dos ó tres años estaba lo mismo y nunca ha sido mejor su situación.

Como que las dos cosas más notables de Marruecos son Uxda y el Roghi.

A éste lo han matado centenares de veces y siempre resucita.

Aquella está siempre al caer y no cae.

DOS TELEGRAMAS

Nuestro querido amigo el contralmirante de la armada D. Ramón Auñón, nombrado Capitán general de este departamento, dirigió ayer al Alcalde el siguiente telegrama:

—Nombrado Capitán general ese Departamento, compláceme saludar Ayuntamiento simpática ciudad Cartagena.—Marqués de Pílaros.

El Alcalde interino Sr. Caffete, contestó

al nuevo Capitán general con este despacho:

—Interpreto sentimiento ciudad y su Ayuntamiento expresándole nuestra más viva simpatía y la especial complacencia con que acogemos su merecido nombramiento de Capitán general de este departamento que fia su defensa y su prosperidad en las excepcionales dotes que le adornan. Agradecemos su salud como atención singularísima y le ofresco el testimonio de mi más distinguida consideración personal.—El Alcalde, Rafael Caffete.

Pocas veces se habrá inspirado un telegrama en tan efusivos sentimientos como los que inspiraron el despacho del señor Caffete. Ni mejor acogida ha podido tener en esta ciudad el nombramiento del señor Auñón, ni las esperanzas que ha despertado dicho nombramiento pueden ser más grandes.

Por nuestra parte nos congratulamos de poder contar entre nosotros á amigo tan querido y le enviamos nuestra enhorabuena por su nombramiento.

ANTAGONISMOS CONSERVADORES

Las dos ramas en que se ha dividido el partido conservador cuentan sus fuerzas en estos instantes y sobre banderín de enganche; y si antagónicamente vieren en el poder, irrecconciliables, incompatibles, con tendencias diametralmente opuestas se manifiestan en la oposición.

El banderín maurista trabaja con ahínco para formar una extrema derecha, llamada á su seno á las clases de entenebrecido, reaccionario, asociaciones, ligas y corporaciones retrógradas que poseen por encima e interés sectario al interés nacional.

¿Programa? Si tal puede llamarse al predominio de todo género de exclusivismos, puede considerarse definido en los proyectos de ley presentados al Parlamento, que va á ser disuelto de un momento á otro, en la época en que el Sr. Maura se sentaba en el banco azul.

La otra rama, la villaverdistas, ha sido la primera en definirse, recogiendo la doctrina conservadora del malogrado Cánovas del Castillo, rechazando de plano ingerencias, sean las que fueren que no sean compatibles con la dignidad del Estado, cuya soberanía es la única que reconoce robustecida de la doctrina que emana de las sagradas de la Corona.

esfuerzos; así es que, abandonando toda resistencia, declaró que se entregaba.

El prisionero no era otro que el individuo del sombrero de tres picos á quien los gendarmes acababan de dar caza en el llano; era el Tuerco de Jouy.

maternales cuidados y un poco más tarde le haré sufrir un interrogatorio. Creo que sus revelaciones no merecen más fe que los sueños de un enfermo, pero no debo pasar nada por alto.

Envolvíse en su capa y se disponía á salir, cuando se oyó un ruido de pasos precipitados á la parte de afuera; se abrió impetuosamente la puerta que daba al campo y un hombre desfavorido entró en la casa diciendo con voz jadeante:

—Buenas gentes, me vienen persiguiendo... No me descubrais.

Sin aguardar respuesta se dirigía hacia la otra puerta que daba al camino, pero Vasseur le cerró el paso, le cogió por el cuello y le dijo con socarronería:

—¡Un momento, amiguito! Me concederéis algunos minutos de conversación.

No puede pintarse la turbación que se apoderó del desconocido al advertir que por evitar un peligro se había expuesto á otro mayor; pero recobrando prontamente su presencia de ánimo, trató de aprovechar el primer momento de sorpresa para huir. Sin embargo, las manos vigorosas de Vasseur, que le oprimían como terzetas, le convencieron de la ineffectividad de sus



Ne había concluido la señora Bernard de pronunciar la última palabra, cuando una voz débil dijo desde el fondo de la alcoba:

—¡No, no, madre; no está en el hospicio! me lo han asesinado porque no quería robar. ¡Ah, madre mía! ¿Por qué me rechazaste con mi hijo? ¡El vivirá!